

9.8
FRIDAY
傳道書
2:1-17

我買來男女奴隸，也有生在家裡的。我擁有許多牛羊，比任何在耶路撒冷住過的人都多。我為自己積聚君王的金銀，各省的財寶。我有許多歌唱的男男女女，有無數的妃嬪，隨心所欲。不錯，我強大，勝過任何在耶路撒冷住過的人；並且，我始終有智慧。我要什麼，就有什麼；我盡情享受，不受拘束。我從自己的辛勞得到快樂；這就是我的酬報。可是，當我回顧自己的成就，思想所付出的辛勞，我領悟到一切都是空虛，都是捕風；太陽底下的一切都沒有益處。
(傳2:7-11)

Viva La Vida!

傳道書中第一人稱的自述者，顯然是一個大富大貴、功成名就的人，他有錢到家中有許多奴隸。除此之外，坐擁這些資源的他也不是省油的燈，具備眾人所肯定欽羨的智慧，也有過人的處事能力。然而他對自己人生的結論卻是「我領悟到一切都是空虛」、「一切都沒有益處」。

這麼有錢又有成就的人說自己「空虛」，乍看之下有點諷刺。但名利就能保障人生的平安或意義嗎？未必如此。知名樂團Coldplay有首歌曲〈Viva la Vida〉，歌詞描述一位曾意氣風發的君王路易十六，後來他身陷囹圄、狼狽頹廢。透過歡愉歌頌的曲風映襯一個今非昔比的人生，不勝唏噓。這首歌正探討了活在當下的意義。

事實是，人無論擁有多少，都可能仍感空虛。擁有得多，也意味著承擔更多責任、風險、壓力甚至惡意。智者想告訴我們的是，活著的價值不在於表象的浮華豐盛，能夠有平安與尊嚴的度過每一天，心裡有踏實和快樂是更重要的。

馨香之氣聯合畫展 展現基督徒藝術家創作之美



真理大學牛津藝文中心展出「馨香之氣」聯合畫展，是由台灣基督藝術協會包括理事長王娟娟等25位畫家、展出27幅作品，盼望讓觀畫者從這些基督徒藝術創作中，感受到基督的馨香之氣，在心靈上有滿滿祝福。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

引領人的上主，求祢使我體會和追求對生命真正有益處的事物。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。